

# 东方精工股价暴涨 质押了1亿股的实控人套现1亿元

11月22日，东方精工股价涨停，斩获七连板。而前一日晚间，公司因涨幅偏离值计算错误发布了道歉公告，该“乌龙事件”引发股吧股民的热议，部分股民调侃“公司工作人员小学数学没学好”。此次股价暴涨过程中，公司实际控制人唐灼林却减持套现了超过1亿元。

■新快报记者 张晓菡

## 搭上“可控核聚变概念”

11月21日晚间，东方精工发布公告称，公司股票已连续2个交易日（2024年11月20日、21日）收盘价格涨幅偏离值累计达到20%，根据有关规定，属于股票交易异常波动的情况。然而没过多久，公司再发公告称，经核查上述2个交易日公司股票收盘价累计涨幅为20.95%，同期深证A指累计涨幅为1.45%，涨幅偏离值未达到股价异动认定标准。因工作人员对连续2个交易日收盘价格涨幅偏离值累计数计算错误，导致错误披露了上述公告，上述公告无效。

据了解，“涨幅偏离值”通常是指个股区间涨幅减去指数区间涨幅，因此，20.95%减去1.45%，应为19.5%，确实未达到20%。该“乌龙事件”引发了股吧股民热议，“公司工作人员小学算术没学好啊，都能算错了”“上市公司，账都算不明白？公司运转有多水啊。”

这两则公告发布前，东方精工已连续六个交易日涨停。11月22日，公司股价再度涨停，报收14.16元/股，成功斩获七连板，市场将其股价大涨归因为“可控核聚变概念”。

22日下午，记者以投资者身份致电东方精工董事会秘书处，对方表示，公司之所以被市场与“可控核聚变概念”关联起来，是因为曾经参股了贵州航天新力科技有限公司，但股权占比较小，股价的涨跌更多与市场的宏观环境和情绪因素有关，相关信息以公司信披为准。

东方精工成立于1996年，主营业务涵盖智能包装装备和水上动力产品两大领域。

## “增收不增利”变“增利不增收”

近一周，东方精工的市场交易十分活跃，但投资者对该股的分歧较大。Wind数据显示，11月14日-22日，机构投资者净买入2538.58万元，中小投资者、其他自然人分别买入22.69亿元、21.22亿元。但中小投资者、其他自然人积极买入的同时，也有较大的卖出量，分别卖出25.78亿元、18.39亿元。

在这个过程中，东方精工实际控制人唐灼林连续减持套现。据悉，11月19日，唐灼林通过集中竞价交易卖出公司股份681.3万股。20日，唐灼林再通过集

中竞价交易卖出公司股份250万股。短短两个交易日，唐灼林合计套现超1亿元。

唐灼林的这一系列减持行为可能与其个人财务状况有关。2024年三季报显示，东方精工实际控制人唐灼林、唐灼棉两兄弟均质押了东方精工的股份，质押数量分别为1.1亿股和4166万股。

东方精工子公司百胜动力分拆上市的招股书中曾指出，唐灼林、唐灼棉如果不能在所担保借款的到期日或之前偿还借款，则其已质押的东方精工股份存在被强制处置的风险，从而可能导致公司间接控股股东东方精工的股权结构发生变化。

但今年9月，百胜动力及保荐人中航证券撤回上市文件。其间，唐灼林等人与亲友的大额资金往来也被交易所多次追问。

从近年业绩来看，东方精工业绩较为波动，2021年，公司营收净利双增，但2022年-2023年，出现了“增收不增利”的情况。而2024年前三季度，公司业绩又变成了“增利不增收”，实现营业收入33.06亿元，同比微降0.61%，实现归母净利润3.3亿元，同比上升21.40%。

# 亚振家居闪电式“卖身”受挫 11月以来控制权转让事项增多但波折不断

亚振家居“易主”一事突生变故。11月21日晚间，亚振家居发布公告称，公司控股股东公布的股权转让计划终止。外界并不知具体交易对象和细则，只是股票停牌了4天。记者关注到，近期上市公司公告控制权转让事项明显增多，然而涉及控制权转让的多数公司壳属性明显，且易主过程颇显波折。

■新快报记者 刘艳爽

## 开始到终止仅过4天

亚振家居11月18日公告称，公司控股股东亚振投资正在筹划公司股份协议转让事宜，该事项可能导致公司控制权发生变更。然而公告中并未透露股权的具体转让对象，也未明确具体转让比例。4天后，亚振家居公告股权转让计划终止，原因是控股股东与交易方未能达成一致意见。直至结束，外界全然不知整个交易的具体内容。11月22日复牌，亚振家居股价大跌8.16%，报收6.75元/股。

资料显示，亚振家居主要从事中高端家具产品的研发、生产与销售。近几年，公司业绩持续下行，扣非后归母净利润连续6年为负值，今年前三季度，亚振家居实现营收1.5亿元，扣非后归母净利

润约为-5673万元。亚振家居表示，若公司2024年度财务指标还不能得到有效改善，则存在被实施退市风险警示的可能。

与亚振家居类似的是，上周华嵘控股亦出现闪电式“卖身”受挫。公司11月15日宣布控股股东浙江恒顺及一致行动人正筹划股份协议转让，可能导致公司控制权变更，仅4天后，相关计划便因双方意见分歧而告结束。与亚振家居一样，整个过程并未披露具体可能的交易对象。11月21日和22日，华嵘控股股价连续两天接近跌停，目前报收10.37元/股。

与亚振家居类似的还有连续下行的业绩压力。华嵘控股扣非净利润连续8年亏损，公司今年前三季度实现营业收入约为7663.7万元，扣非后归属净利润约为-349.9万元。若公司2024年度财务指标还不能得到有效改善，同样存在被实施退市风险警示的可能。

## 并购重组受市场关注

近期，上市公司公告转让控制权的案例明显增多。据新快报记者不完全统计，仅11月份便有至少6家上市公司宣控制权转让，除华嵘控股、亚振家居外，还包括兰州黄河、大千生态、宝利国际、神力股份等。而9月以来，已有10多家上市公司发布并购重组终止公告。记者留意到，这些公司大多壳属性明显，且

筹划转让工作相对紧急。不过或也因此，这些控制权转让事项往往前途未卜。

大千生态11月4日宣布筹划控制权变更，受让方是有步步高背景的段永平“门徒”。最新消息显示，这次转让已经完成股票过户登记。此前大千生态业绩下行，且2023年“已接近财务类退市指标”，因此多次筹划控制权转让，且每次受让者的身份都大有来头。大千生态目前股价报收32元/股，月涨幅达到215.27%。

神力股份11月12日晚间披露了控制权转让计划，也未公布具体交易对象，不过彼时外界盛传受让方可能为盛屯旗下的昱铭耀。11月14日，神力股份称控制权转让对象为辽宁卫戍，同时昱铭耀不再寻求获得上市公司控制权。事实上，两年前神力股份曾筹划易主昱铭耀但未获成行，而本次计划易主的辽宁卫戍成立还不足一年，且与神力股份在经营范围上并不存在协同，这让外界怀疑后续的收购进展，若新东家无法提供有效战略支持，也可能会导致公司经营面临不确定性。

9月份，证监会曾发布《关于深化上市公司并购重组改革的意见》，意在推动企业通过并购重组做强做优。在政策带动下，并购重组板块一度成为市场热门板块。不过整体看，9月份以来公布的并购重组失败居多，其中交易双方存在分歧等内部原因居多。

## CSR一周速览

(2024.11.18-2024.11.24)

### ·市场动态·

#### ① 商务部：将制定出台拓展绿色贸易的专门政策文件

11月22日，商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文在国务院政策例行吹风会表示，商务部将会同相关部门制定出台拓展绿色贸易的专门政策文件，预计明年适当的时候出台。

#### ② 国家数据局：拟推进算力与绿色电力融合

11月22日，国家数据局发布《国家数据基础设施建设指引（征求意见稿）》。征求意见稿提出，加强大型风光基地和算力枢纽节点协同联动，把绿色电力转换成绿色算力。

#### ③ 中国上市公司协会发布《中国上市公司ESG发展报告（2024年）》

11月22日，中国上市公司协会联合发布《中国上市公司ESG发展报告（2024年）》，截至今年6月底，国内ESG公募基金产品规模已达2600.87亿元，较2020年增长35.15%；中证全指上市公司环保投入总额超过1.07万亿元，有74%的公司明确披露碳减排相关措施。

### ·公司治理·

#### ① 茉酸奶、蜜雪冰城等食安问题位居前列

北京市消费者协会11月18日公示存在食品安全问题的餐饮企业名单。2024年1月以来发布的通报统计存在食品安全问题的连锁餐饮门店数据显示，前三位为茉酸奶、蜜雪冰城、张亮麻辣烫。

#### ② 大家财险深圳分公司财务数据不真实

11月19日，因财务数据不真实，大家财产保险有限责任公司深圳分公司被国家金融监督管理总局深圳监管局罚款10万元，两名有关责任人被警告，共计罚款1.5万元。

#### ③ 海昌海洋公园收贷款催收通知

11月20日，海昌海洋公园公告，公司收到通知，子公司的有关债务包括5000万元的贷款本金，以及1380.34万元利息于11月17日到期，该子公司尚未向全体贷款人偿还到期应付款项，要求其立即履行还款义务。

#### ④ 国信证券副总裁被立案审查、实施留置

11月21日，国信证券公告，公司副总裁吴国舫被立案审查、实施留置，同意解聘吴国舫公司副总裁职务，免去其国信证券（香港）金融控股有限公司董事职务。

#### ⑤ 快手公司被公安机关处罚

国家网络安全通报中心11月22日消息，近日，针对快手公司短视频中存在违法信息等问题，公安机关依据相关规定，依法给予快手公司警告处罚。经查，快手公司存在对法律、行政法规禁止发布或者传输的信息未及时处置，以及落实青少年模式不到位等情况。

(整理：新快报记者 林广豪)